

## Танцы с собаками |

Auteur: Людмила Клот, [Лозанна](#) , 20.10.2008.

Ты на свете всех милее... (Фото автора)

В эти выходные в Лозанне прошла крупнейшая в стране выставка животных - Animalia.

|

Осень, на улице холодает, заканчивается период линьки, и шерсть становится густой и пушистой - самое время участвовать в собачьей или кошачьей выставке. Как всегда в середине осени, а в этом году 18-19 октября, во Дворце Болье в Лозанне состоялась крупнейшая в стране выставка животных.

 И так, кто был: 4 тысячи собак, 350 кошек, а также попугаи и другие экзотические птицы, змеи, морские свинки и кролики, курочки и хорьки, а также водные черепахи и тритоны (принесенные защитной организацией Pro Natura в качестве наглядного материала на тему, каких животных не нужно держать дома). И 25 тысяч двуногих посетителей за два дня.

При стоимости входных билетов в 14 франков несложно подсчитать, насколько выгодное это дело, зверюшки. В уличных киосках жаренный картофель-фрит стоил 5 франков, а сосиски 7.50 франков, и прямо видно было, как Лозанна за одни выходные отыгралась перед Женевой за женевские праздники в августе.

Впервые за свое существование Animalia представляла совершенно новый для Швейцарии, но известный в мире дрессировки с 1990-х годов конкурс: танцы с собаками. По-русски эта дисциплина называется «фристайл», а здесь «dog dancing».

 В «танце» длительностью 3-5 минут дрессировщик и собака показывают взаимопонимание и слаженность действий. По идее музыка должна демонстрировать взаимосвязь между человеком и собакой и подчеркивать индивидуальность собаки, но на сцене в Лозанне собаки танцевали под рок-н-ролл, классику и под Джо Дассена, и получалось одинаково хорошо. Выступление оценивали судьи, выставляя оценки за общее впечатление, артистичность и технику, почти как в фигурном катании.

Единственное нарушение международных правил, замеченное на конкурсе: на время выступления с собаки снимают ошейник и поводок, дрессировщик может поощрять ее словами, но не угощением, а на выставке Animalia танцующих собак вовсе

подкармливали. Но не будем придирааться к деталям. Главное, что партнеры не отдавили друг другу ноги и лапы.

✘ Отдельная демонстрационная программа была организована для собак-поводырей. Чаще всего для этой роли используются лабрадоры. Воспитание собаки-поводыря начинается в возрасте 9 месяцев с ношения специальной шлейки, за которую должен впоследствии держаться ведомый человек. За следующие 9 месяцев собака обучается ходить строго у левой ноги и оберегать человека от всех препятствий на его пути. После учебы ее ждет тест: инструктор с завязанными глазами дает собаке провести себя через весь город. Справедливости ради нужно сказать: взрослая собака-поводырь «работает» не больше двух часов в день, а остальное время она живет нормальной собачьей жизнью.

✘ Самыми большими и шикарными кошками стали, как всегда, представители породы камышовый кот или мейнкун. Эти коты самые многочисленные на всех выставках, и не удивительно: руководители Женевского Клуба Любителей Кошек Ролан и Эльвира Гейзер разводят именно мейнкунов в своем питомнике Rockwood's Main Coon. Среди их питомцев есть экземпляры по 9 килограммов.

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/tancy-s-sobakami>